

从夏威夷“世纪大火”看美国灾情应对乱象

新华社记者

美国官方机构9月1日公布的数据显示,仍有385人因夏威夷毛伊岛野火失踪。这场始于8月8日的百年以来最致命野火至今已造成至少115人死亡,上万人流离失所,2200多栋建筑物被毁,财产损失约55亿美元,海滨度假小镇拉海纳几成废墟。

自野火发生后,当地民众不断质疑:救援在哪里?官员们在干什么?重建该如何开始?《纽约时报》日前刊文说:“灾情初期的震惊与哀伤已经逐渐被对政府规划与应对的愤怒与质疑所取代。”

公共事务失能

据美国《政治报》网站8月27日报道,毛伊岛的裸露电线和倾斜电线杆可能是致命火灾的原因。美联社通过分析视频和图像指出,夏威夷电气工业公司有绵延数英里的这样的电线,任由它们裸露在空气和住茂盛的植被中,这些木质电线杆有许多都已倾斜并接近预期使用寿命。夏威夷公用事业委员会前委员珍妮弗·波特也证实,毛伊岛上的许多木电线杆状况很差。

然而,这样过时、落后的基础设施却并未得到电力公司和政府关注。据《华尔街日报》报道,电线杆的隐患早在数年前就被发现,但夏威夷电气工业公司2019年至2022年在针对防范野火的项目上仅投入了不到24.5万美元,2022

年该公司向州政府提出加大相关投入,但至今尚未得到州政府批准。

忽视基建和防火漏洞本已是隐患,而政府预警不力更让情况雪上加霜。当地不少民众在接受新华社记者采访时说,他们没有收到预警信息,警报系统也没有响应。据报道,夏威夷约有400个警报器的综合室外警报系统。然而,夏威夷应急管理局发言人亚当·温特劳布承认,综合室外警报系统在火灾期间并未启动。

美国全国广播公司报道说,5年前拉海纳曾发生野火烧毁少量房屋,当时居民已经就撤离路线阻塞、电线漏电威胁以及没有听到警报等问题提出了关切,“可是却被百分百忽视,因而错过了挽救拉海纳的机会。”悲剧一再重演,而政府在公共事务应急处理上依旧缺失。“动作缓慢、严重不足、缺乏协调的政府救援”,这是毛伊岛民众对地方政府乃至联邦政府的愤怒。

毛伊岛受灾居民埃琳琳·拉梅布对新华社记者说,美国政府宁可提供数以十亿计美元去帮助别国战争,却只承诺给每户灾民700美元的一次性救助,“简直就是一种羞辱”。

美国智库卡托研究所专家马克·乔夫撰文痛批“(美国)政府的糟糕表现”。他指出,民间机构承担了那些手足无措

的政府机构本该承担的大部分工作。

“灾难资本主义”

这场火灾发生后,英国《卫报》发文质问:“在毛伊岛各地,高尔夫球场绿草茵茵,高级酒店设法填满游泳池,企业储存水出售给豪华庄园。然而,当需要灭火时,一些水管却干了?为什么?”报道指出,历史上,夏威夷的种植园经济造成了巨大的水资源损失,消耗了本属于原住民的水资源。即使如今种植园经济已退出历史舞台,“盗水”行为依旧存在。一些大公司,高尔夫球场、豪华度假村和酒店等在不断扼杀当地人的用水权,导致许多自古以来就生活在岛上的原住民社区无法满足其基本需求。当地居民担心,大型企业可能利用这场灾难,永远夺取毛伊岛西部的水源。《卫报》将此称为“灾难资本主义”。

毛伊岛只是美国一个缩影,一场世纪大火将资本嗜血的本性暴露得淋漓尽致。

当毛伊岛受灾民众正在努力恢复并寻找庇护所时,投资者却看到了机会。据美国媒体报道,毛伊岛重建尚未启动时,来自岛外的土地投资者就已经开始用报价诱惑失去家园的受灾民众卖出自己的土地。当地人杰里米·迪洛雷斯耶斯对媒体说,大火发生后,房地产经纪人接连给他打电话,询

问是否有意出售房子,他都果断挂断了电话。“我害怕我们的财产会被这些土地掠夺者和投机者夺走。”

夏威夷原住民是波利尼西亚人,18世纪末建立了夏威夷王国。彼时美国一直觊觎这片土地。美国1898年吞并夏威夷,1959年正式把夏威夷列为美国的第50个州。但在夏威夷原住民看来,失去土地一直是一个多世纪以来的创伤。夏威夷旅游业的发展使得岛上物价飞涨,土地价格高昂。美国一些地产商多年来一直在兼并原住民土地。由于难以应付日益上涨的支出,大量夏威夷原住民被迫出卖土地迁往别处。

大火之后,一些夏威夷原住民在接受媒体采访时说,“外来殖民者”对毛伊岛不恰当的开发破坏该岛的原有生态,是导致毛伊岛野火的深层原因,此外毛伊岛和整个夏威夷此前就已出现了严重的民众住房短缺,这场大火将使情况变得更加糟糕。

“那些曾经试图消灭我们原住民的西方势力现在仍用他们的破坏性行为威胁着我们的生存。”夏威夷土著人事务处董事会主席卡门·林赛在接受新华社记者采访时说,“我们失去了对自己土地的控制权,无法正确管理和利用我们的土地,我相信这才是这次大劫的根源。”

(新华社洛杉矶9月3日电)

日本民众欲请求法院裁决停止核污染水排放

新华社微特稿

逾百名日本民众计划本周集体向法院提起诉讼,请求法院停止排放福岛第一核电站的核污染水。

法新社9月4日报道,原告超过100人,包括福岛及周边地区的渔民。他们计划8日向福岛地方法院提交这一诉讼。

原告方说,日本政府曾做出核污染水排放决定前将征求本国渔民的同意,但前者背弃了承诺,“无

视福岛及日本全国渔业组织的强烈反对,执行错误政策”。“排放(核污染水)加深核事故受害者的苦难,永远不能被允许。”原告方的声明说。

日本不顾其国内和国际社会强烈反对,于8月24日启动福岛第一核电站的核污染水排海,排放过程可能持续20年至30年。日本共同社的一项民调结果显示,超过八成日本受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

媒体称尼日尔军政府派兵“监视”法国驻军

新华社微特稿

卡塔尔半岛电视台9月4日报道,尼日尔军政府已派兵在位于首都尼亚美的法军基地附近“监视”法国驻军。

尼日尔曾是法国殖民地。法国在尼日尔驻军约1500人,训练尼日尔军队和执行反恐任务。7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统穆罕默德·巴祖姆并解除其职权,宣布成立保卫祖国国家委员会,由军政权接管国家事务。法国则表示继续支持巴祖姆及其领导的政府。

尼日尔军政府已下令驱逐法国

驻尼日尔大使,宣布废除与法国的军事合作协议。英国天空电视台阿拉伯语新闻频道上周报道,尼日尔军政府要求法国驻军本月3日前全部撤出尼日尔。

法方则表示,法国大使和驻军不会按照军政府的要求离开尼日尔。法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时说,由于尼日尔军政府不合作,法国驻军已无法执行原先的任务。

据法新社报道,数千名尼日尔民众3日在尼亚美连续第三天举行反法集会,要求法军撤出。



美国“龙”飞船 载四名宇航员返回地球

这张由美国航天局发布的照片显示,九月四日,从左上至右依次为:俄罗斯宇航员安德烈·费佳耶夫,美国宇航员沃伦·霍伯格,斯蒂芬·鲍恩,阿拉伯宇航员苏丹·奈亚迪乘坐“龙”飞船降落在美国东南部佛罗里达州附近海面后合影。搭载四名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船从国际空间站返回地球,于美国东部时间四日凌晨降落在美国东南部佛罗里达州附近海面。

新华社发

国防部陷腐败丑闻 泽连斯基撤换防长

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基9月3日宣布,解除阿列克西·列兹尼科夫的国防部长职务,由国有资产基金主管鲁斯捷姆·乌梅罗夫接替。

这是乌克兰危机去年2月升级以来乌克兰国防系统最重大人事调整。列兹尼科夫领导的国防部深陷腐败丑闻,他本人则坚决否认有过错。

泽连斯基当晚在全国电视讲话中说:“我已经决定撤换乌克兰国防部长。阿列克西·列兹尼科夫经历这场全面战争已经超过550天。我认为国

防部需要新方法,与不同形式,同军队及社会互动。”

列兹尼科夫现年57岁,律师出身,2004年帮助后来当上总统的维克托·尤先科赢得选举诉讼,曾出任首都基辅市副市长,2020年加入泽连斯基政府出任副总理,2021年11月出任防长。

列兹尼科夫作为防长帮助乌克兰获得大批西方军事援助用于与俄方作战。他领导国防部游说西方,向乌克兰提供先进军事装备,包括德国制主战坦克,美国“海马斯”火箭炮,“爱国

者”反导系统,最近正准备接收第一批美制F-16型战斗机。

然而,乌克兰国防部陷入贪腐丑闻。列兹尼科夫否认自己有任何错误,反复称自己遭到抹黑。今年1月开始,乌克兰媒体持续向列兹尼科夫施压,指认国防部以市价两三倍价格购买军粮。一名国防部副部长引咎辞职。尽管列兹尼科夫本人没有涉及这些军粮采购,一些时政评论员说,他应当承担政治责任。列兹尼科夫当时承认,国防部内部反腐机构“未能”尽职,

需要“完全重启”。

上月,一家乌克兰媒体指认乌克兰国防部采购部队冬装时搞腐败。美联社援引相关报道,国防部以三倍于正常水平的价格采购冬装,且实际买的是夏装。根据海关文件,土耳其供货商出货时每件29美元,运到乌克兰后变成86美元。列兹尼科夫上周召开记者会,否认一切指控,称夏装和冬装有区别,买来的迷彩服适合冬季作战,国防部没有收到部队任何投诉。

(据新华社专特稿)

叙利亚儿童在困境中迎来新学年

新华社微特稿

在多年内战、西方制裁以及地震灾害造成的重重困境中,叙利亚政府控制区超过370万名学生3日迎来新学年。

据叙利亚国家通讯社报道,叙利亚政府控制区14505所学校当天开学,根据叙教育部要求,各学校不得强制学生购买校服,不得减少供给学生的必需品。报道说,这是“鉴于国家面临的困难经济状况”而“减轻民众经济负担”的措施。

叙利亚2011年爆发内战,导致超过50万人丧生,数百万人流

离失所,国家深陷经济危机。大量基础设施在战争中损毁,许多学校毁于战火或变成避难场所。今年2月,叙利亚与土耳其东南部接壤地区发生强烈地震,包括教育机构在内的叙基础设施再受重创。

联合国儿童基金会近期发布报告说,早在2月地震发生前,叙利亚境内已有大约三分之一学校处于停课状态。目前,叙境内仍有近240万名儿童未入学,占学龄儿童总数三分之一;另有160万名儿童面临辍学风险。

西班牙遭遇强风暴



9月3日,在西班牙卡迪斯,人们站在被强风暴摧毁的房屋旁。西班牙多地近日遭遇强风暴。气象预报说,西班牙部分地区的雷暴、冰雹、暴雨和大风将至少持续至4日上午。西班牙国家气象局对安达卢西亚和卡斯蒂利亚-拉曼查地区以及马德里发布最高级别气象预警。

新华社发

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告地址:沈阳市青年大街356号

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对沈阳极致家居有限公司等3户债权资产处置公告

受北京成方汇达企业管理有限公司委托,汇达资产托管有限责任公司聘请我公司开展对沈阳极致家居有限公司等3户债权项目的管理和处置工作。

截至2023年8月31日,拟处置债权总额人民币11408.79万元,其中本金6739.19万元、利息4669.60万元。具体情况详见下表(单位:人民币/万元):

序号	借款人名称	本金	利息	债权总额	抵押物/保证人
1	沈阳安娜西珠宝有限公司	1,930.12	1,266.31	3,196.43	抵押物为田晓莹提供抵押的坐落于沈阳市沈河区万柳塘路40号D-H轴1-4层以及坐落于沈阳市沈河区青年大街215号(B-1)的房屋及对应土地使用权;保证人为沈阳瑞德莱家居有限公司、沈阳极致家居有限公司、沈阳市东陵区(浑南新区)雅新家具经销店、田晓莹、田新。
2	沈阳瑞德莱家居有限公司	2,809.07	1,928.93	4,738.00	抵押物为沈阳普汇科技贸易有限公司提供抵押的坐落于沈阳市和平区中山路191号的房屋及对应土地使用权;保证人为沈阳极致家居有限公司、沈阳安娜西珠宝有限公司、沈阳市东陵区(浑南新区)雅新家具经销店、田晓莹、田新。
3	沈阳极致家居有限公司	2,000.00	1,474.36	3,474.36	抵押物为田晓莹提供抵押的坐落于沈阳市沈河区先农坛路24号H-L轴的房屋及对应土地使用权;保证人为沈阳瑞德莱家居有限公司、沈阳安娜西珠宝有限公司、沈阳市东陵区(浑南新区)雅新家具经销店、田晓莹、田新。

上述债权抵押物位置较好,交通便利,有很高的使用、投资价值。具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询(<http://www.gwamcc.com>)。

处置方式:组包或单户债权转让,或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2023年9月5日,有效期限自本公告发布之日起20个工作日。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项
联系人:李女士 联系电话:024-31880263
通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004
分公司监察审计部联系人:卢先生
联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司
2023年9月5日

关于京哈高速绥中服务区全封闭施工的通告

根据京哈高速(G1)绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建工程施工需要,经中铁十九局集团京哈改扩建第三合同段项目经理部申请,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》、国务院《公路安全保护条例》之规定,拟对绥中服务区进行全封闭施工,现将有关情况通告如下:

一、封闭地点
京哈高速公路K345.1处绥中服务区(双向)。

二、封闭时间
2023年9月10日至2024年3月31日。

三、建议行走路线
绥中服务区全封闭施工期间,暂停加油、加气、就餐、如厕、商超、停靠休息等服务,可提供应急送油服务,有出行需求的社会公众应提前做好出行规划。

(一)沈阳至北京方向行驶的车辆,建议经塔山服务区、兴城服务区;北京至沈阳方向行驶的车辆,建议经停山海关服务区、万家服务区。

(二)车辆一旦错过上述服务区且行驶在东戴河站至兴城站区间的,也可选择在沿线收费站就近驶离高速公路,完成加油、加气、停靠休息等服务,如需返回服务区提供应急服务的,可直接拨打服务区值班电话:18741984940。

辽宁省公安厅 辽宁省高速公路运营管理有限公司
2023年9月5日

遗失声明

杨林残疾警察证遗失,证号:00030221,声明作废。